

郑州福华街派出所 安全防范“消防先行”

□东方今报·猛犸新闻记者 申子仲
通讯员 李东亚 王欢欢

为切实做好岁末年初冬季火灾防控工作,郑州市公安局二七分局福华街派出所对辖区单位逐一检查消防安全薄弱环节,加大火灾隐患排查整治力度,确保辖区不发生火灾事故,保障人民群众生命财产安全,积极为辖区群众营造一个良好的消防安全环境。

从春节前开始,福华街派出所全体社区民警带领辅警并联合二七区消防部门,针对辖区新圃

西街鞋城四个大型市场开展了消防安全检查工作。此次大检查按照“全面彻查,不留死角,整改隐患,确保安全”的原则,重点对大型市场的安全疏散通道、安全出口畅通情况、安全疏散指示标志、应急照明、消防设施配备、监控设备、是否存放易燃易爆物品、电气线路设置是否合理等情况开展了细致的检查,民警针对检查中发现的消防不合格的现象立即下发了责令整改通知书,指出他们在安全防范中存在的薄弱环节并要

求立即整改到位,民警当场对相关责任人提出针对性意见,要求他们要重视消防安全,严格落实各项安全制度和措施,加强日常管理,坚决防止火灾事故发生。同时,为做好春季火灾防控工作打下坚实基础。

通过此次消防安全大检查,民警再次宣传了消防安全知识,进一步强化了辖区单位负责人及相关人员的消防安全责任意识、防范意识,为社会大局的稳定奠定了基础。①

新县公安局多措并举做实 矛盾纠纷排查化解工作

□东方今报·猛犸新闻记者 龚雪
通讯员 胡建

针对岁末年初因感情纠葛、邻里纠纷、家庭矛盾、债务纷争等引发的案事件可能增多的实际情况,新县公安局充分发挥矛盾纠纷排查化解“六项机制”作用,组织各派出所民警辅警,集中时间、集中力量排查社会矛盾纠纷和不稳定隐患,坚持抓早抓小抓苗头,最大限度化解和稳控各类矛盾纠纷,为春节营造安全稳定祥和的社会环境。

其间,新县公安局加强对宾馆网吧、寄递物流、娱乐服务等重点行业场所的检查,并充分结合“一村(格)一警”“五零”平安村居创建和“百万警进千万家”活动,组织广大民警、辅警深入社区、深入单位、深入乡村、深入群众,紧紧围绕婚恋、邻里、债权等问题开展大走访,了解社情民意、把握社会脉搏,及时发现各类隐患苗头,常态化开展矛盾纠纷大排查大调处,深度排查各类风险隐患,深入细致做好群众工作,真正做到早发现预警、全干预应对、勤调处化解。

同时,该局注重把接处警作为排查调处矛盾纠纷的第一个重要环节。在提高民警接处警过程中规范化执法,发现和化解小纠纷、小摩擦的能力的同时,及时预警可能引发案事件的突出矛盾纠纷风险。通过接处警记录,对一段时间内矛盾纠纷引发的警情进行梳理,及时通报给辖区社区民警,防止多次报警的矛盾纠纷因处置不及时导致“民转刑、刑转命”案事件发生,最大限度完善各部门矛盾纠纷联调联处机制,推动矛盾纠纷排查化解工作落到实处。①

罗山县交警大队春节期间 严查酒驾醉驾成效明显

□东方今报·猛犸新闻记者 龚雪
通讯员 张保华

春节期间,为有效预防和减少因酒驾醉驾导致交通事故的发生,确保道路交通安全形势平稳,保障人民群众过一个欢乐祥和的节日,罗山县公安局交警大队按照省交警总队和市交警支队《关于加强春节期间酒驾醉驾查处工作的通知》要求,每天夜晚在城区开展酒驾醉驾查处行动。

行动中,执勤人员严格按照《交通警察执勤执法安全防护规定(试行)》落实安全防护措施,摆放反光锥筒、穿着反光背心、戴口罩、持发光指挥棒、开启执法记录仪全程录音录像,动作规范、语言文明,同时将交通安全宣传教育贯穿始终,对心存侥幸的“酒迷糊”、以身试法的“酒晕子”,坚决予以查处,依法处理到位,得到广大群众的支持和赞誉。

据统计,7天共查处酒驾11起,涉嫌醉驾3起,形成了震慑作用,收到了良好效果,消除了事故隐患。①

淮滨交警

用坚守献礼春节 用行动书写平安

□东方今报·猛犸新闻记者 龚雪
通讯员 孙久扩

为切实做好春节期间道路交通安全管理工作,最大限度保障人民群众节日平安出行,淮滨县公安局交警大队全体执勤民警按照节日期间道路交通安全部署,坚守工作岗位,服从命令,听从指挥,各司其职,各负其责,在各自工作岗位上开展道路交通巡逻,疏堵保畅、违法行为查处等工作。

工作中,交警大队针对辖区

实际情况,结合当前春运新特点、新形势,坚持“勤务跟着警情走、勤务跟着流量走”,在大型商场、集市、景点等多个重点路口路段,科学部署警力,采取高峰站岗、低峰巡逻、错时执勤等方式,加大对重点路口、路段管控力度,切实提高路面见警率和管事率,最大限度保障通行;根据车辆通行情况,科学指挥调配路面警力,对车流量大,易发生拥堵的路段安排执勤人员现场疏导交通,指引车辆

绕行;对机动车乱停乱放、违规占用车道、逆行行驶等交通违法行为为重点整治,切实加强路面管控力度,全力保障辖区道路交通安全畅通,让辖区群众度过一个平安、祥和的春节。

站岗执勤是淮滨交警过年的常态。他们的春节,是带着群众对于团圆的满心期盼,是“舍小家,顾大家”的无私奉献;他们的坚守,是最无声的陪伴,是为了守卫一方平安。①

春节老人走失 淮滨民警爱心温暖回家路

□东方今报·猛犸新闻记者 龚雪
通讯员 孙久扩

新春佳节,本该是万家团圆时刻,然而一位老人却迷失了回家的路,幸亏有民警帮助,老人最终与亲人团聚。

2月17日上午10时许,淮滨县公安局栏杆派出所接群众报警,有位老人在栏杆街道办事处董楼村走失,找不到家了。

接警后,栏杆派出所所长吕辉、指导员宋光明立即带领民警

赶往董楼村。在对这名老人询问时,发现老人吐字不清,也不知道自己家住哪,民警随后将老人带回派出所。

为了能让老人尽快回到家中,派出所民警积极借助相关信息系统进行查询,通过比对,最终确认老人姓氏和家庭住址,老人名叫张某勋,家住淮滨县滨湖街道办事处刘湾社区,随后民警电话联系上了张某勋的家人。

当张某勋家人急匆匆来到栏

杆派出所看到自己的亲人平安无事时,非常激动地握住民警的手说:“真不知道该怎么表达我的感激之情,我们到处找也没找到,多亏了你们警察同志帮忙!”

淮滨公安温馨提醒:尽量不要让老人单独外出,为防止走失,可制作一张联系卡,写上家人联系电话、地址等信息,让老人随身携带,便于及时联系。如发生走失情况,要尽早寻找并报警,避免意外发生。①

春节不打烊

罗山县铁铺派出所持续开展旅游景区安全管理工作

□东方今报·猛犸新闻记者 龚雪
通讯员 张保华

近年来,位于罗山县铁铺镇的何家冲红色旅游景区搭乘全国红色旅游的东风迅速火热起来。2021年春节期间,景区日接待游客人数创历史新高。为保障节日期间辖区旅游景区治安平稳有序,铁铺派出所严格贯彻县局春节期间安保要求,全员保持战斗状态,多措并举、积极主动,圆满完成春节期间何家冲景区安全管理工作。

加强巡逻防范,强化道路管理。针对春节期间到何家冲景区旅游观光车流、人流增多的

问题,铁铺派出所民警积极作为、精心部署,主动在何家冲学院附近三岔路口、何家冲景区附近等易发生拥堵的路段进行交通疏导和治安防范,及时疏通交通堵塞和排查整治治安隐患,确保景区道路交通有序、安全、畅通。

深入排查安全隐患,切实提供安全保障。针对当地群众依托景区地缘优势开设的各类游乐项目,铁铺派出所民警坚持每日检查、随时抽查,严格加强安全管理,重点针对登山石道、红军桥、攀岩绳索、红军草地栈道、水上漂流船、碰碰球等设施逐一进行检

查,确保春节期间平安不出事。通过检查,及时消除了安全隐患,切实提升了广大游客和经营者的安全防范意识,为广大旅客提供了安全保障。

热情服务,和谐警民关系。针对春节期间景区人流增多,群众服务工作任务加重的特点,铁铺派出所组织民警在景区开展“服务岗”,通过固定岗和流动岗相结合的方式深入景区,更好地服务广大游客。春节期间,铁铺派出所服务岗共帮助群众找到2位走失儿童,找到4部丢失手机,并随时随地负责疏导交通、引导游客、纠正违法行为。①